
مؤسسه علوى

 1 فیزیک
  ـ » 4«گزینه  -1
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s s
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  اللملی یکاها) (فصل اول ـ پیشوندها و دستگاه بین(یادگاري) شد.  انتخاب می» 3«کیلوگرم است گزینه  SIدر شد که واحد جرم  اگر دقت نمی
  ـ » 3«گزینه  - 2

/ m AU / m AU / m AU / AU           
153 1011 11 26 15 161 5 10 1 4 5 10 3 4 5 10 3 10 0 3 10   

  (فصل اول ـ معرفی یکاي نجومی)(یادگاري) 
  ـ » 1«گزینه  -3

/ /
     



11
3

8
1 5 0 طول    طول   10 5 3 سرعت     زمان     زمان    10 10

  دانیم سرعت:می 

/ / s      3 6 6 90 5 10 10 10 0 5 10   
  (فصل اول ـ یکاي نجومی و تبدیل واحدها)(یادگاري) 

  ـ » 4«گزینه  -4
/ Ts / s / s s       6 6 12 18 170 5 10 0 5 10 10 0 5 10 5   :سن عالم10

Gs s s   9 82 2 10 20   :میانگین عمر انسان10
s
s


  



8
9

17
ــان ــر انس ــانگین عم 20 می 10 4 5 سن عــالم10 10

   

  (فصل اول ـ پیشوندهاي یکاها)(یادگاري) 
  شود. انتخاب می» 1«رسد. اگر به این نکته دقت نشود گزینه  ه یکا به هر توانی برسد، پیشوند یکا نیز به همان توان میـ دقت کنید ک» 2«گزینه  -5

m m m m/ / / /
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  
6 6

2 3 2 2 6 2 2
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10 10
   

  (فصل اول ـ  تبدیل واحد ـ پیشوندهاي یکاها)(یادگاري) 

Aاز شیب نمودار Cـ کمیت » 3«گزینه  -6 Bزیعنی اB
A

سـازد عبـارت اسـت     آیـد. پـس کمیـت فیزیکـی جدیـدي کـه مـی        دسـت مـی   به 

ــیرواز  ن
ــع   داریم: SIدر واحد  C. براي تبدیل یکاي کمیت  فشــار  سطح مقط

kg mm
kgm kg kgsC ( )

Tm s ( ) m s m s m
   



        
 

2 3 3 24 27
2 2 12 2 2 2 2

110 10 10 10
10

   

  اول ـ یکاهاي فرعی ـ پیشوندهاي یکاها) (فصل(یادگاري) 
  ـ » 4«گزینه  -7

m kg g g g Gg
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I / mA / A A A A A

  

     

         

       

            

7 7 3 10 9

12 10 9

3 4 2 2 4 6

1

4 10 4 10 10 4 10 40 10 40
300 300 10 3 10 0 3 10 0 3
7 5 7 5 10 75 10 75 10 10 10 7500 10 7500

   

  (فصل اول ـ پیشوندهاي یکاها)(یادگاري) 
هاي دیگر با یکاي کمیت مـذکور   ـ هنگامی که یک کمیت برابر است با حاصل جمع چند کمیت دیگر، لازم است که یکاهاي آن کمیت» 3«گزینه  - 8

  یکسان باشند.
kgm[Ax ] [ ]

kgm kgs Am [A]
kgm kgm s s mF [N] [ ] [Btx] [ ]
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kgm s s[C] [ ]
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  (فصل اول ـ یکاهاي فرعی و سازگاري یکاها)(یادگاري) 



مؤسسه علوى

  ـ » 2«گزینه  - 9
V ( / cm) ( / dm) ( mm) ( / m) ( / m) ( m) / m m                2 1 3 6 3 8 30 5 0 04 2 0 5 10 0 04 10 2 10 0 04 10 4 10   

m ( ) m mm     9 3 3 3 3 340 10 40 10 40   
  ل ـ پیشوندهاي یکاها و تبدیل یکاها)(فصل او(یادگاري) توان با این مکعب اندازه گرفت.  باشد را میmm340هر حجمی که مضرب درستی از

  ها: ـ بررسی عبارت» 1«گزینه  -10
/ / /       4 3 4 12456 72 10 2 45672 10 10 2 45672 10  الف)  

/ / /     21 4 21 170 000473 10 4 73 10 10 4 73 10  ب)  
/ / /     6 6 732 75 10 3 275 10 10 3 275 10  پ)  

/ / /        8 2 8 100 02042 10 2 042 10 10 2 042 10  ت)  
  (فصل اول ـ نماد علمی)(یادگاري) 

  ـ » 2«گزینه  - 11
km m m m mV
h s s s s

       
310 1000 1072 72 72 72 203600 3600 36   

nm m m m ma / / / /
s ( ) s s s s
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

9
9 12 3

2 6 2 2 2 2 2
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10
   

  اللملی یکاها) (فصل اول ـ تبدیل یکاها و سیستم بین(یادگاري) 
  ـ » 1«گزینه  -12
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3 6 6 9 8

1 5 0 طول    طول   10 5 3 سرعت     زمان     سرعت     زمان    10 10
0 5 10 10 10 0 5 10 5 10   

  )یکاي نجومی و تبدیل واحد(یادگاري) (فصل اول ـ 
  ـ » 3«گزینه  -13

: ms
/

: s ms
   

 

1 1100 دقــت دســتگاه دوم دقــت دســتگاه اول1 1000 0 111 1001000 دقــت دســتگاه دوم1 دقــت دســتگاه اول10

   

  گیري) (فصل اول ـ دقت اندازه(یادگاري) 
هاي فیزیکی باید با یکدیگر سازگاري داشته باشند. پس باید واحدهاي یک طرف تساوي با واحدهاي طرف دیگر تساوي  ـ واحد کمیت» 1«گزینه  -14

  برابر باشد.

                  
ــیرو  فشــار ن

ــع  سطح مقط
A؛ حجم   زمان ارفش  

m[kg ][ ]
m kgs mA [A] [A] [kg][ ][ ][ ][ ] [kg][ ][ ]

s[s][m ] m m s m s m s
      



2 2
3 2 3 2 4 3 4 3

1
1 فشــار 1 1 1 1

   حجم  زمان  

 (فصل اول ـ یکاي فرعی و سازگاري یکاها)(یادگاري) 
  ـ » 3«گزینه  - 15

/ /

/ /



 

 

  

  

ــی 4 نماد علم

ــی 12 نماد علم 15

ــی 8 نماد علم 9

0 00051 5 1 10
5000 10 5 10
0 15 10 1 5 10

   

 (فصل اول ـ نماد علمی)(یادگاري) 
  کنیم. مکعب محاسبه می گیري حجم قطعه را برحسب متر ـ ابتدا دقت اندازه» 2«گزینه  -16

( / m) ( m)( / m) / m m          3 3 2 8 3 12 30 01 10 10 10 0 01 0 0001 10     دقت اندازه گــیري حجــم10
رسیده است. پـس   3گیري را با استفاده از پیشوندهاي یکاها بیان کنیم باید در نظر داشته باشیم که کمیت به توان  اگر بخواهیم دقت این اندازه

 رسیده باشد. 3واحد نیز باید به توان 

 m m ( ) m mm         12 3 3 9 3 3 3 3 3 3 310 10 10 10 10 10   
 گیري) زه(فصل اول ـ ترکیبی ـ پیشوندهاي یکاها و دقت اندا(یادگاري) 



مؤسسه علوى

  ـ » 4«گزینه  -17
km m/
s s

m: /
s



 8

299792 458 299792458

2 99792458 ــی10  نماد علم
   

  (فصل اول ـ تبدیل یکاها و نماد علمی)(یادگاري) 
  ـ » 2«گزینه  -18

h s s   24 24 3600   شبانه روز 864001
  شود بنابراین: آب به مخزن ریخته میcm3100در هر ثانیه

cm ( ) m m / m       3 2 3 3 6 3 386400 100 8640000 10 8640000 10 8   یخته شده به منبع در شبانه روزحجم آب ر64
  (فصل اول ـ تبدیل یکاها)(یادگاري) 

  ها: گیري در گزینه هاي اندازه ـ بررسی دقت» 2«گزینه  -19
( ) m m m     2 2 2 4 2 4 21 10 1 10   »1«:گزینه 10

( ) m m m       1 3 2 2 1 6 2 7 210 10 10 10   »2«:گزینه 10
( ) m m m      2 3 6 2 2 5 12 2 7 210 10 10 10 10   »3«:گزینه 10
( ) m m         3 6 9 2 2 3 6 18 9 210 10 10 10 10 10   »4«:گزینه 10

  گیري) (فصل اول ـ دقت اندازه(یادگاري) 
توانیم با یکـدیگر جمـع کنـیم کـه      هایی را می هم واحد باشد زیرا فقط کمیت Bو  Aبا  Cلازم است که کمیت » پ«ـ تنها در عبارت » 1«گزینه  - 20

  داراي واحد یکسان باشند.
ها در یکدیگر کمیت جدیـدي حاصـل    باشند چرا که از ضرب و تقسیم کمیتها لازم نیست که واحد یکسانی داشته  براي ضرب یا تقسیم، کمیت

Aباید با واحد Cواحد » الف«شود. دقت کنید که در عبارت  می
B

  (فصل اول ـ سازگاري یکاها)(یادگاري) به تنهایی.  Bو  Aیکسان باشند و نه با  


